

BAJAI ÚJSÁG

12. sz. utca, Vörösmarty Mihály-utca 4.

Telefonszám: 48.

Bácskányi és délpécsi érdekei politikai napilap.

Felelős szerkesztő:

VITAZ FÉHÉRVÁRY DEZSŐ.

Előfizetés egy hónapra 30000 K.

Egyes példányszám ára 1500 K.

Megjelenik hétköznaponként délután 12 órakor.

Eskü.

A nemzetgyűlés szuverenitásának biztosítása szempontjából a jövőben esküt tartoznak tenni a képviselők. Sajnos a változott idők szükségességévé tették ennek az eskűnek a bevezetését, mert egyre jobban lehetett tapasztalni, hogy a képviselők egy része elsősorban nem a nemzetet, hanem egyes érdekcsoportokat és osztályokat képviseltek. Ugyanakkor olyan befolyások is éreztették hatásukat, amelyek nem a nemzet kebeléből, hanem kívülről, internacionális területekről kerültek be. Példákat nem akarunk felhozni annak bizonyítására, hogy képviselők utasításokat kaptak a nemzetgyűléstől kivülálló személyektől, csoportoktól és internacionális szervezetektől, mert ezek annyira közismertek, hogy csak ismételésekbe bocsátkoznánk. Súlyos és megáldozó sérelem esett ezáltal a nemzetgyűlés szuverenitásán, amelyen segíteni fog az az eskü, amelyet a jövőben minden megválasztott képviselő tartozik letenni. A választójogi bizottság minden változtatás nélkül elfogadta a miniszterelnök eskümintáját, amelyik három részre oszlik. Először, a kötelem követel a magyar nem irányában, másodszor puccsok megriázkódításától akarja megóvni az országot, harmadszor pedig azt követeli meg, hogy a képviselőházon kivülálló tényezők től képviselő nem fogad el utasításokat és rendelkezéseket. A képviselői szabadságnak és a körülbástyázása valóban nagyon időszerű, s akkor ismer keztüldobást tapasztalunk olyan személynékre széről, akik egyszer már az ország tönkretételén alaposan közreműködtek. Az ugynevezett függetlenség Kosuth-párt, amelynek fővezetője Nagy Vince, Károlyi Mihály volt belügyminisz-

tere, minap tartott ülésén parázs tüntetést rendezett Károlyi Mihály és az októbrizmus mellett. Bejelentették, hogy az októbrizmus álláspontján vannak ma is s programjuk az 1918 iki október megismétlése. Ugyanakkor, amikor ily felismerhetetlen módon fedik fel szándékaikat, Károlyi Mihály Amerikában a leghallatlanabb ha-zaarulást szolgálja.

Más oldalról is veszély fenye-

gette azonban a nemzetgyűlés szuverenitását. Az internacionális szervezkedés az ország területén kívül is figyelemmel kísérte, hogy mi történik a törvényhozásban, Képviselőikön keresztül instrukciókat adtak, tőlük működésükről beszámolást követték, ami által hallatlan sérelem érte a nemzetgyűlést. Ezen a helyzeten van hivatva gyökeresen segíteni a képviselői eskü.

Itélethozatal nem történt, amennyiben a bíróság szükségesnek vélte még egy szemtanu Szabó Mihály kihallgatását. Május 11-én délelőtt folytatódik ezen főtárgyalás, amidőn előreláthatólag itélethozatal is lesz.

Babérkoszorút és aranyhimzésű zászlót cserélnek Szekszárd és Baja futballistái.

Holnap lesz Szekszárd és Baja válogatottjai között a városközi mérkőzés. Már külsőségei is jelzik fontosságát. A bajai válogatotakat Szekszárdon az állomáson Pál tanár közönségi fogadó bizottság élén. A pályán a szekszárdi polgármester Vendl István üdvözlő Baja reprezentánsait. Majd a szekszárdi csapat Szekszárd színeiben játszó selyemszalaggal díszített Babérkoszorút adnak a bajaiaknak, amit ők aranyhimzésű selyem zászlóval viszonoznak. A mérkőzés a polgármester kezdőrugásával indul meg. Hír szerint Bajáról is fogja val a közigazgatást képviselni.

Nagy vasuti szerencsétlenség Németországban Danzig és Stuttgart között.

A Danzig-Stuttgarteri 4-es „D” vonat a tegnap délutáni órákban kisiklott és borzalmas módon összezúzódott. A kocsi nagy része összetört, a romok alá temetve az utasok nagy részét. A szerencsétlenségnek 24 halottja és 20 sebesülte van. A könnyebben sebesültek száma is nagy. A borzalmas vasuti szerencsétlenséget politikai háttérü merényletnek tartják.

Hindenburg beiktatását május 12-én, kedden tartják a birodalmi gyűlésen. Ekkor teszi le az új elnök esküjét.

A csávolyi-uti gyilkosság főtárgyalása.

Róth Jakab nem elmebajos. — Május 11-én lesz az itélethozatal.

Április 30-án tárgyalta a bajai kir. törvényszék Joób tanácsa az 1924. év augusztus 1-én délután történt csávolyi uti gyilkossági bűnygyben a főtárgyalást. A fentjlszett rapon Róth Jakab legényásával leütötte Schaffhauser Lőrinc 64 esztendőes öreg gazdálkodót, ki a kapott sérülésébe pár óra alatt belehalt.

A főtárgyaláson elsőnek Róth Jakabot hallgatta ki a bírói tanács. Róth Jakab beismerte bűnösségét. Előadta, hogy augusztus 1-én Steckner Peter barátjánál dolgozott Bittner nevű barátjával mérában. A munkát 11 órára befejezték és hármában inni kezdtek. Együtt ittak délután 5 óráig, majd ő otthagya barátait, kocsin hazafelé tartott. Utközten találkozott az elhalt Schaffhauser Lőrincel. Az rákiabált: „Miért lopál tőlem buzárt? Állj meg!” Majd a kocsihoz közel jött. Erre a vádlott le szállt a kocsijáról. Majd midőn Schaffhauser Lőrinc utásra készen közeledett feléje, lekapott egy ást a kocsi oldaláról. Egyszerre ütöttek. Schaffhauser Lőrinc összeesett.

A kihallgatott tanuk, Szalai Anna, az elhalt vadházastársa, nem látott semmit az eserből.

Az elhalt fia, Schaffhauser György a következő tanu. Vallo-mása szerint földjük utmelletti szélén dolgozott apjával. Róth Jakab megállt kocsijával és rákiabált apjára: „Te vagy az a híres Schaffhauser Lőrinc!” Majd egy ást véve le kocsijáról ott hagyta a lovakat és a kocsiját, apám felé tartott. Apja kezében egy 160 cm. hosszú vastagabb bot volt. Láta, amint ütöttek egymásra és apja összeesett. A tanu elszaladt ekkor és hozta a csendőroket.

Steckner és Bittner tanuk vallomása szerint 4 pint bort ittak meg hármában.

Haranghy Géza dr. törvényszéki orvos szak' tő véleménye szerint a halál oka a feltétlen halálos következményű koponyatörés, vérömleny folytán beállt agygyomás. Az elhunyt koponyacsontja jóval vékonyabb a rendesnél. A vádlottat teljesen épelméjűnek találja. Megfigyelései során semmi eivaltozást nem észlelt rajta.

A vádlott anyja és felesége szorgalmas munkásembernek vallják Róthot.

A védő dr. Pump Károly, a sértett képviselője dr. Koller Imre ügyvéd.

Az idei szezonn legdivatosabb vászoncipői dus választásban legolcsóbb áron kaphatók

KATTARINKA JÓZSEF és FIA
Tel. szám: 206. cipőáruházában. Telefonszám: 206.

Szandáljaink olcsók és tartósak.

Mielőtt szükségletét fedezné győződjön meg legolcsóbb árainkról.



Mész! ÉZSI JÁNOS és Társai mészégető telepén. Mész!

SZEREMLEI-UCCA 74. Fióküzlet: Fő-n. Vöröskereszt gyógyszerár előtti téren.
ELSŐ RENDŰ FAVAL ÉGETETT ÁLLANDÓAN FRISS MÉSZ
LEGOLCSÓBB ARON KAPHATÓ.
KIVÁNATRA DIJMENTESEN HÁZHOZ SZÁLLITJUK

TELEFON 191. TELEFON 191.

HIREK

Képes mellékletünk.

Ujtást próbáltunk meg a mai nappal A fővárosi lapokhoz hasonlóan a heti es mélyekről képes beszámolót is nyujunk mai számunk mellékeléként. Nem riadunk vissza áldozatoktól sem, hogy olvasóközönségünk igényeit men- nál jólban kielégíthessük. Amit a kisvárosi körülmények, az általános viszonyok megengedhetnek, mindazt igyekszünk olvasóink já- vára kiaknázni.

Ma még nem tudjuk megigérni, hogy minden vasárnap adhatunk képes mellékletet, a szándék ime nem hiányzik, a közönségen mul- lik, hogy ez újabb anyagiáldozat- ot el tudjuk-e viselni. De ezzel a kísérlettel ismételtlen igazolni akar- juk törekvésünket: mindent közön- ségünkért. Fogadja e törekvésün- ket a közönség szívesen, a köl- csönösség adja meg a lehetőséget, hogy Bajar, mint megyei szék helyen, virágzó sajtó legyen, mely minden erejét közönsége érdekei- ért fejti ki.

Kérjük olvasóink szíves támo- gatását.

— **Május 26-an érkezik Bajára Albrecht királyi herceg** Albrecht királyi herceg, az ifj. Vöröskereszt tiszteletbeli elnöke, Vitéz Simon Elemér tb. alelnök, Petri Pálné, Lőrőczi Elemér és dr. Szuko váhy Imre mb. főgondnok 1925. május 26-an d. u. Bajára érke- znek, hogy Baja város intézeteinek ifj. népjóléti, emterbarati intézmé- nyeit magas tanogatásukkal kitün- tessék. A látogatásra az intézetek kebelében alakult ifj. Vöröskereszt Egyesületek nemkülönbén a K. I. S. O. Sz. (Középokú Iskolák Sport- körének Országos Szövetege) erősen készülnek, hogy méltó képen fogadják a vendégeket.

— **Halálozás** Bajsai Vó nich István főbírókos április 24-én hosszú betegség után 63 éves korában Szabadkán elhunyt A régi bácskai élet egyik jellegzetes alakja tűnt el vele, akit szeretetreméltó modoráért mindenütt kedveltek és megbecsültek.

— **A m. kir. Operaház** új igaz- gatója Radnai Miklós zeneszerző, a Zeneművészeti Főiskola tanára lett.

— **Uj Internátus épül** Pécsott. Zichy Gvula püspök bőkezűségéből az új pécsi internátus építését megkezdték. A tervek szerint szeptember 2-ére elkészül, 120—140 növendéket fogadhat falai közé.

— **Vaskuti műkedvelő előadás.** A husvét vasárnap és héthón tar- tott vaskuti műkedvelői előadás- ról irt cikkünkben kimaradt a ked- ves kis gyermektánc, melyben részt vettek Kuli ity Erika, Hál- lenbarth Márka, az ügyes kis Kling Lőrinc és a kis Schaffer fia. Mondanunk sem kell, hogy a bájos gyermektáncban a közön- ség kedves örömmel gyönyör- ködött.

— **Tudósításaink a magyar zá- rándok utról** mind szélesebb kör- ben keltenek érdeklődést. A má- sodik zárándokcsapattal indult ut- nak munkatársunk, dr. Kiss P. ter is, aki újáról szorgalmasan küldi tudósításait. A gyönyörű ut, annak sok lélekemelő epizódja hamar elnyerte a közönség érdeklődését és óhajt ébresztett a zárándok ut megtételére. Bajáról eddig is szép számmal határoztak el, hogy a szent év alkalmából résztvesznek valamelyik római, illetőleg orosz- országi zárándoklatban, tudósítá- saink bizonyára csak növelik az elhatározó kedvet.

x „**Minimax**“ közismert kézi tűzoltókészülékkel május 3-án, vasárnap délután 6 órakor Baján a megyeházával szemben a vásár- téren gyakori bemutatót tartunk, melyre a nagyérdemű közönséget tisztelettel meghívjuk. Magyar Mi- nimax R. T. Budapest, Rózsa-ucca 85. szám.

x **Mint értesülünk** a közismert német Knorr gyár lerakatot léte- sített az országban Mihály Ottó gyógyszerunagykereskedésében Bu- dapest, Arena ut 126. Knorr féle Zabliszt, Dorce, Pehely, Har- matkása, Sogo, Rizsiszt, Maccaroni, Spaghetti és levesésztaék állandóan kaphatók. Fűszerek kerjenek ár- lapot.

x **Házhely eladó.** Kádár ucca 5. szám alatt. Bővebbet Círfusz Fe- renc ucca 51. szám.

— **Sporthalászok figyelmébe!** Akinak a szeremlei Sugovicára tiszteletbeli vagy pénzért kiváltott halászati jegye van, mindazoknak figyelmét kénytelen vagyok fel hívni arra, hogy ezen vízterület tenyésztőnek lett mi ösítve. Mi- niszteriumi rendelet folytán ide be kellett helyeznem a halfajok át- szervezése és a hasznat eredmé- nyére való tekintettel nagyobb mennyiségű ponty ivadékok, süllő ikrát és anya pontyokat melyek- nek a megkímélésére a sporthal- zászatot és az oda kiváltott pénzes jegyeket kénytelen vagyok meg- szüntetni. Hivatkozással arra, hogy én előre el nem készölve nem tud- tam azt, hogy jelenleg is az idei évre tenyésztől az lesz kiválasztva minden sporthalásznak és pénzes jegyek vásárlóknak kénytelen va- gyok az engedélyt visszavonni vagy akik pénzért vásárolták je- gyüket azt visszafizetni. Vagy halászati jegyeiket más területre átírni, minden ilyen jegynek bir- tokában levő sporthalász urat fel- kérem arra, hogy jegyeiket nyolc- napon belül cseréljék ki. Felhívom mindazoknak a figyelmét akinek kacsáik, libáik stb. baromfiái e halastóba lejárnak és a feneme- sített ivadékokban kártékony ha- tással volnának, hogy senki oda ilyen kártévő baromfiat ne en- g dje mert kénytelen volnék arra, hogy a halastóból a felügyelőmmel ezeket eltávolíttassam. Teljes tisztelettel: TÓTH ISTVÁN halászati nagy- bérlő.

x **Az osztálysorsjáték** a m. kir. P. n. z. gy. miniszter megbízásából a Penzintézeti Központ rendezti és honyolija le. Évenként 2 sorsjá- ték van. Május 13-án kezdődik a XIV. osztálysorsjáték, melynek játékterve igen előnyös változáson ment keresztül. A sorsjegyek mennyisége 66 000 db maradt, ellenben a nyeremények számát 28.000-re az összegét 27 milliárd és 5 millió koronára emelték. A sorsjegyek ára egy egy osztályra 120 000 K, fél sorsjegy 60.000 K, negyed 30.000 K. A jutalom 2 milliárd a legnagyobb nyeremény 1 milliárd koronában állapított meg, úgy hogy legnagyobb nye-

remény szerencsés esetben 3 mil- liárd korona. Kisorsolás alá kerül- nek továbbá 50, 400, 300, 200, 100 millió stb. nyeremények.

A BUDAPESTI NEMZETKÖZI VÁSÁR
megtartása a legnagyobb siker jegyében folyt le. A külföldről és vidékről érkezett látogatók — akiknek jelenléte a Máv. 50 százalékos menetdíjkezdve- ménye folytán érthető — a ki- állítás megtekintése után ön. en- telenül újra találkoztak a világ hírnévnek örvendő SEMLER J. cég Bécsi ucca 7. és Korona- herceg-ucca 9. sz. alatti leraka- tainak kiállítás számban menő kirakatai előtt és elismeréssel állapították meg az ott kiállított angol tavaszi és nyári divatszö- vet külör legességek kitűnő mi- nőségét és alacsony árait, melyek a 75 esztendő óta ma- visszatekintő SEMLER J. cég londoni üzletházának érdeme. Kiáru itásra kerülnek az óriási forgalom folytán felhabrúzódot mindenmértű és legjobb minő- ségű maradványok, hogy a vásárló közönségnek az alkalmi vétel- re is mód nyujtassék. A cég sulyt helyez arra, hogy vevői vevői soronkívüli kis olgálás :— ban részesüljenek. :—

Kiadótulajdonos Vitéz Fehérváry Dezső.
Kiadóhivatal vezetője: Ács Gergely.
Felelős kiadó: Kránitz István.

MODERN

TRANSMISSIÓ
tengelyt, gyűrűskengőt, álló, függő és fűzőpályaakat, szij- és kötélszorongokat, tengely- kapcsolót szállít:
ABELES EMIL
TRANSMISSIÓGYÁR.
Budapest, V. Váci ut 88.
Telefon 24—41. és 98—32.
Sürgőnyeim: BARSEL.
Teljes közömu telepek terve- zése és szerelése.
SZERKEZET

Tojáskonzerválószere
A tojásokat egy éven túl is frissen tartja, úgy hogy azok minden célra felhasználhatók. Legjobb hasz- nálat. Megbízható hatás. Legmagasabb elism. ösek — Kapható drogériákban, fűszerkereskedésekben és gyógyszer- tárházban. — Egyedüli készítő: GARANTOL, G. m. n. H. Hoidensau I. b, DRESDEN.
Magyarországi főlerakat: MIHÁLY OTTÓ gyógyszerunagykereskedés, Budapest VI., Aréna-ut 126. Telefon 113—78.

URANIA MOZGO
JÓKAI EST! JÓKAI EST!
1925. május hó 2-án, szombaton d. u 6, este fél 9 órakor.
Az aranyember. Regény 10 felvonásban.
Főszerepben: Beregi Oszkár, Makay Margit, Lenkeffy Ica és Rajnai Gábor.
1925. május hó 3-án, vasárnap d. u. fél 4, 6, este fél 9 órakor.
A lélekidomár. Regény 10 felvonásban.
Főszerepben: Mattyasowszky Ilona, Fenyvesy Emil, Rajnai Gábor, Makay Margit.

BAJAI BÉRAUTÓ VÁLLALAT .:
Mátyás király-tér 8. Ideiglenes telefon hívó 146.
Személy fuvarozást jutányosan eszközöl. Vasúthoz, hajóhoz és vidéki turákra. Előzetes bejelentésnél lakástól fuvaroz.

Drapp és szürke,
fa- és borsarku

cipők

rendkívüli
olcsó árban
kaphatók.

STELLNER
cipőáruházában.

A gondos háziasszony



süt, főz, vasal.

Díjtalan felvilágosítás a gázkütyükben.

Kész ajtók és ablakok

vasalva és alapmázolva négy mennyiségben azonnal kaphatók. Készít

kivül tömör bükkfahálószerkezeteket, bükkfaszékeket és rendelésre rajz szerint ajtókat és ablakokat
Malomsoky József asztalosmesterről r. t. Budapest VII. Francia-ut 11. sz. Telefon: József 93-87. és József 93-28.
Prospektus díjtalan. — Városi iroda és mintaraktár: Budapest VII. Dohány-utca 1. sz.

Juniusi összevont vizsgákra érettségire a legjobb módszerrel készít elő vidékieket a **Boross-Gárdos magántanfolyam**
Budapest, Rákóczi-ut 57/a. Telefon: József 120-01. Tisztviselőknek részletfizetési kedvezmény. Válaszbélyeg csatolandó.

Zsoldos magántanfolyam
Budapest, VII., Dohány-utca 84. Telefon: József 124-47. sz.
Az ország legrégebb és legismertebb előkészítő intézete.

A legjobb sikerrel készít elő középiskolai magánvizsgákra, érettségire vidékieket is.

Részletfizetési kedvezmény. — Teljes anyagi felelősség.

Éjjeli inspekciós
április 27-től május 4-ig reggeli fél 8 óráig és vasárnap délután nyitva.
GYARMATI EMIL
gyógy-sörtérs.

Előszobás **rendelőhelyiséget** keresek főútvonalon Cim a kiadóban.

Elsőrendű anyagból készült butortjótállással

csakis

SZACÓ FERENC
asztalosmesternél kaphat.

Készít az asztalos ipar terén épületről, butorról, irodából minden egyéb szakmunkáról izléses rajzot, megtervez teljes berendezéseket.

Interzia készitést vállalok.

Jóminőségű butort olcsón

csakis

Asztalosmesterek butorcsarnokában szerezhető be.
Mátyás király-tér 6. sz.



RÉSZLETFIZETÉSRE
újbol kaphatók a **SINGER VARRÓGÉPEK**
SINGER CO. VARRÓGÉP-RÉSZV. TÁRS.

Képviselő: Fischer Simon Baja.

Tulipán-utca 12. számú

HÁZ
szabad kézből eladó, egy lakás azonnal átvehető előnyös fizetési feltételek mellett. Bővebbet: SCHMIDT cipőüzlet.

Magyar-szerb fordító iroda

Tóth Kálmán-utca 21. sz. s. **LUKIN SÁNDOR**
kir. törvényszéki hites tolmács.

Pénz

betétet már 1000 koronától kezdve, évi 12-18%-os kamatra elfogad,
Pénz kölcsönt olcsó napi áron folyósít,
Gyálkodóknak földbérleteket szerez,
Kereskedőknek áru-előleg hitelt nyújt,
Kereskedőárú-tartozásait és követeléseit leszámítja a **Bajai Baross Hitelszövetkezet** mint az orsz. közp. hitelszövetk. tagja.
Baja, Zárda-u. 3. Posta épület.

Üzletáthelyezés.

Ernyőkészítő játék
és rövidáru üzletemet Erzsébet királyné-utca 17. sz. alá helyeztem át. Raktáron tartok: Női és gyermek harisnyákat férfi és női fehérneműt, divat ernyőben a legnagyobb választék. Kézimunka előnyomást, Ernyő áthúzásokat, átalakításokat és javításokat a legpontosabban készítek. — Tisztelettel **Városi Ferencné Klíma Mária.**